



2022年安徽省残疾人事业发展统计公报公布 全省超50万持证残疾人就业!

星报讯(记者 祁琳) 5月29日,记者从省残联获悉,2022年安徽省残疾人事业发展统计公报日前公布,从残疾人康复、教育、就业、社会保障、体育、维权等多个方面,对过去一年安徽残疾人事业发展进行了总结。数据显示,2022年,35535名残疾儿童得到康复救助,全省城乡持证残疾人就业人数为51.3万人。

36万余名残疾人得到基本康复服务

据统计公报显示,安徽省深入实施残疾儿童康复救助制度,提升残疾儿童家庭获得感,35535名残疾儿童得到康复救助。持续开展精准康复服务行动,361032名残疾人得到基本康复服务,50649名残疾人得到基本辅助器具适配服务。

截至2022年底,参加城乡居民基本养老保险的残疾人数达162.5万。65.7万残疾人领取养老金。60岁以下参保的残疾人中,47.4万重度残疾人和7万非重度残疾人得到参保缴费资助。残疾人托养服务工作稳步推进,开展残疾人托养服务的各级各类机构达332个,其中寄宿制服务机构153个,日间照料机构33个,综合性服务机构86个。0.4万残疾人通过寄宿制和日间照料服务机构接受托养服务。

2022年城镇新增残疾人就业0.6万人

同时,另据统计,2022年,全省城镇新增残疾人就业0.6万人,农村新增残疾人就业2.2万人,培训残疾人2.12万人次。全省城乡持证残疾人就业人数为51.3万人,包括按比例就业、集中就业、个体就业、公益性岗位就业、辅助性就业、灵活就业等方面,同时,开展农村困难残疾人实用技术培训,为1.3万人次残疾人赋能。全省110个残疾人就业帮扶基地共安置1470名残疾人就业,带动956户残疾人家庭增收。

据悉,全省共有特殊教育普通高中(部、班)2个,在校生503人。残疾人中等职业学校(班)7个,在校生1049人,毕业生304人,毕业生中288人获得职业资格证书。高等教育阶段,招收674名残疾学生,其中专科(高职)330人,本科305人,研究生39人。

截至2022年底,全省已竣工的各级残疾人综合服务设施86个,总建设规模23.2万平方米,总投资5.6亿元;已竣工各级残疾人康复设施29个,总建设规模19.8万平方米,总投资6.6亿元;已竣工的各级残疾人托养服务设施18个,总建设规模6.6万平方米,总投资1.8亿元。

乡村小香薯“铺”出致富路

小满已过,走进强农种植家庭农场,挖坑、扦插、覆土……工人们正忙得不亦乐乎,一垄垄嫩绿的蜜薯苗绿意盎然,一棵棵小香薯正在争相向下扎根、茁长成长,在徽式水墨山水之间描绘出一幅田园香薯致富图。小香薯俗称山芋,又称红薯、甘薯,是绩溪的传统农产品,种植历史悠久,产量大,效益好。随着人们生活水平的提高和膳食结构的调整,用小香薯粉丝加工的预制菜及系列食品深受消费者喜爱,已成为人们日常生活中不可或缺的食物之一,销售市场极好。

为发展壮大村集体经济,绩溪县上庄镇根据得天独厚的地理环境,带领村民发展小香薯特色产业,如今,绩溪县上庄镇五联村的小香薯标准化种植示范基地已经初具规模。为带领村民走稳致富路,上庄镇结合村庄实际情况,借助学习成果,引进小香薯新品种、新技术,增加农村就业岗位,扶持小香薯种植大户,推动小香薯产业发展,在五联村打造50余亩小香薯基地,预计7月底可收获。 黄颖 曹开发

砀山县唐寨镇:多举措“盘活”信用村资源

去年以来,砀山县唐寨镇突出党建引领这一主线,扎实推进党建引领信用村建设工作,用好盘活各种优势资源,不断提升乡村治理的能力和水平。

村银共建,引入金融活水。引导金融机构围绕信用主体金融需求,积极创新金融产品和服务方式。村党组织精准摸排23家新型主体经济组织、487家农户有贷款需求,共建金融机构对信用主体贷款提供专人对接、融资咨询服务,根据信用等级提供不同的免抵押贷款额度。积极推动金融便民服务下乡,优先在信用村拓展金融业务,创造金融服务便利条件。

正向激励,营造守信氛围。在创业咨询、指导、培训、业务办理、青年创业贷款、用人单位招聘等服务中,同等条件下,优先考虑信用用户。对于信用用户子女升学,小升初、初升高及大学期间,优先享受相关助学政策。在各类先进典型选树、评比评选等活动中,将信用评价情况作为重要参考指标。在年终述职考核中,将党建引领信用村建设工作作为考核重要内容,激励镇村干部冲锋在前、担当作为,抓实抓牢党建引领信用村建设工作。

守信为先,助力乡村振兴。积极围绕酥梨、辣椒种植、寿光吊瓜、“酥脆一号”“秋月”早熟梨等产业,请信用用户参与管护、分红,使其在培育特色产品过程中,学到先进的种养技能、加工技术和营销技巧,让信用用户从“旁观者”变成“参与者”,共同助力乡村振兴。 李艳龙

宿州埇桥区:水稻“旱直播”节本又增效

星报讯(韩伟 记者 禹志强) 近年来,宿州埇桥区坚持产业兴旺与农民增收并重的工作思路,因地制宜、因地施策,大力推广水稻旱播技术,全力保障“米袋子”安全。

在埇桥区灰古镇付湖村的水稻种植基地,种植人员驾驶140马力拖拉机配多功能旱地直播施肥一体机下田作业,旋耕、开沟、起垄、播种、施肥、覆土、镇压,一气呵成。据基地农技人员张梁介绍,基地共流转土地800亩,此次播种的主要是香稻品种,采用的是旱地直播水稻模式,前期不需要育秧、拔秧、运秧、栽秧等种植环节,省工省时,产量不受影响,而且适合规模化、机械化种植,提高了生产效率。旱地直播播种时间相较于普通种植有延迟,从而可以避免部分病虫害危害时期,而且在播种的时候减少出苗前期用水量,采用的是循环漫灌技术,比传统的漫灌方式更加节水、高效,更能实现水肥一体化。

据悉,这种旱地直播水稻的栽培模式不仅改变了水稻传统淹水种植方式,也改变了稻田生态系统,减少了病虫害的发生,从而减少了农药的使用,加上使用循环漫灌技术,减少稻田排水甚至实现零排水,种植过程中可以减少约50%的化肥和农药使用以及90%以上的碳排放,每亩稻田的成本差不多可节省200余元,实现生态效益和经济效益的双提升。

宿州市埇桥区兴农供销集团有限责任公司工作人员沈玉说:“通过对农村田、地、水、路的综合治理,把一大部分农村的生产农地建成易于耕作、灌溉方便的水田,从而达到提高耕地质量、优化农业生产布局的目标,对于提升土地产能、促进粮食发展、增加农民收入、促进乡村振兴有着十分重要的意义。”



5月29日,安徽省合肥市庐阳区林店街道南门小学恒盛皇家花园校区开展“拒绝烟草、健康生活”世界无烟日主题宣传活动,学生们在操场上拼出“禁烟”图案和行为艺术展示,倡导无烟健康生活理念,共同营造无烟环境。 赵明 记者 祝亮

淮北体彩走进学校“快乐体育课堂”



星报讯(槐中心 记者 江锐) 5月24日,淮北市体彩分中心员工们来到淮北市首府实验小学,给孩子们送来了乒乓球台、篮球、足球、羽毛球、运动套装、跳绳等体育器材和用品。捐赠仪式上,淮北体彩中心员工们和同学们一起互动,上了一堂妙趣横生的“快乐体育课堂”,孩子们尽情享受体育运动带来的乐趣,操场上一片欢乐的海洋。

据了解,淮北市首府实验小学拥有东西2个校区,在校生3300余名,位于城东的新校区主要覆盖周边郊区农村学生,建设过程中严重缺少体育器材、体育用品。本次“快乐操场”捐赠活动及时为孩子们体育课堂充足了课程工具。首府实验小学杨校长表示:“非常感谢淮北体彩中心为学校和孩子送来的礼物,接下来将充分利用这些器材,给孩子们开展更丰



富精彩的体育活动。”

2012年,国家体育总局体育彩票管理中心面向全社会发起“公益体彩 快乐操场”公益活动,为经济欠发达地区和缺乏体育器材、教育资源的中小学校送去体育器材及课程,落地点亮孩子们的体育梦、求知梦。截至2022年底,全国体彩机构已投入6760万元为全国学校送去了“快乐操场”,惠及学生人数超过百万。